

# В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ НАРОДОВ

**Н**А ВСЕМ протяжении истории человечества не было события, которое бы открывало столь захватывающие перспективы создания человеческого благополучия, чем закончившийся съезд коммунистов Советского Союза. Величественная Программа партии Ленина, принятая на съезде, ярким светом марксистско-ленинской науки освещает широкую дорогу к созданию общества, которое утвердит на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов.

XXII съезд КПСС открывает новую главу в истории человечества, знаменует собою начало новой эпохи — эпохи строительства и развития коммунистического общества. Это был съезд, который еще раз продемонстрировал монолитное единство рядов социалистического лагеря, рост и сплоченность сил мирового социализма. Братские марксистско-ленинские партии с полным основанием называют XXII съезд съездом нерушимого единства героической партии Ленина.

За годы, предшествовавшие XXII съезду КПСС, Советский Союз вырос в мощную индустриальную державу с развитым сельским хозяйством.

Материальный и культурный уровень жизни советского народа постоянно повышается. Бывшие дарские провинции в Азии и на востоке Европы гордятся как обретенной ими национальной самостоятельностью, так и своей принадлежностью к великому Советскому Союзу, который гарантирует каждому народу и каждой республике быстрое и постоянное развитие и всесторонний расцвет. Советский строй зиждется на действительном равенстве граждан, братском единстве и дружбе народов Советского Союза.

В дружной семье народов нашей страны Мордовия за годы Советской власти осуществила коренные социально-экономические и культурные преобразования и стала неузнаваемой. Дореволюционная Мордовия представляла собою один из отсталых районов царской России. Ее экономика была слабо развита: промышленность состояла из нескольких мелких предприятий кустарного типа, сельское хозяйство было малопродуктивным. Мордовский народ не имел своей письменности, школы и книг на родном языке.

Современная Мордовия — это цветущая социалистическая республика с высокоразвитой экономикой и культурой. В республике создана крупная индустрия, высокомеханизированное сельское хозяйство. Успешно развиваются наука, литература, искусство.

За годы Советской власти мордовский народ покончил с неграмотностью, разработал и развил свою письменность, организовал выпуск газет, журналов, открыл книжное издательство, научно-исследовательский институт языка, литературы, истории и экономики, Мордовский государственный университет. Ныне в Мордовии работают три профессора, доктора наук и свыше 100 кандидатов наук. При университете и научно-исследовательском институте имеется аспирантура, где обучается 25 аспирантов, будущих ученых по различным областям знаний. В университете работают 38 кафедр, которые готовят специалистов высшей квалификации для промышленности,

сельского хозяйства и работников школ.

В республике выросли талантливые писательские кадры, объединенные в Союз советских писателей Мордовской АССР. Современная мордовская художественная литература всех жанров довольно значительна. Среди произведений мордовских писателей теперь немало больших, содержательных романов таких авторов, как В. Коломасов, Б. Абрамов, А. Лукьянов, А. Куторкин, Т. Кирдяшкин.

В Мордовии работают немало даровитых художников, объединенных в Союз художников Мордовской АССР. Открыта картинная галерея, где выставлены поистине талантливые произведения художника Ф. В. Сычкова, скульптора С. Д. Эрзы (Нефедова).

В музыкально-драматическом театре трудится много русских и мордовских артистов. В последние годы театр показал зрителю такие спектакли, как «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Анна Каренина», «Егор Булычев и другие», «Поднятая целина», и многие другие.

Таким образом, за годы Советской власти мордовский народ прошел замечательный путь от сохи и серпа — к трактору и комбайну, от бесписьменности — к университету, от модельки — к театру оперы и балета. Этот путь совершен благодаря неустанной заботе о благе народа родной Коммунистической партии, Советского правительства и помощи русского народа и других братских народов Советского Союза.

Таким образом, на примере нашей республики мы видим яркое подтверждение вывода XXII съезда КПСС о том, что в период строительства коммунизма происходит дальнейший расцвет наций и одновременное их объединение, сближение. Только экономический, политический и культурный рост всех народов, населяющих нашу необъятную Родину, приблизит наше лучезарное завтра.

**М. КОЛЯДЕНКОВ,**  
доктор филологических наук,  
профессор.